
Відкриття чеських лікарів може змінити історію акушерства

  

Чеські історики зробили відкриття, що перший в історії успішний кесарський розтин
провели в Чехії в 1337 році королеві Беатрікс. Перше кесарів розтин в історії, при якому
вижили і мати, і дитя, було, найімовірніше, зроблено в 1337 році в Празі. Пологи були
прийняті при дворі чеського короля Яна Люксембурзького. Породіллею була його друга
дружина Беатрікс Бурбонська, а дитиною - Вацлав, зведений брат Карла IV. Про цей
факт, дослідженням якого празькі історики і лікарі займалися кілька років, розповів
доктор Антонін Паржізек з медичного факультету Карлового університету. Провести
кесарський розтин в 14 столітті, на думку істориків, теоретично було можливо, але для
породіллі така операція в той час була в абсолютній більшості випадків смертельною.
Приблизно до 1870 року лікарі не могли розрізати породіллі живіт, так як до того часу не
було ефективної анестезії. Ще в другій половині 19 століття при спробі лікарів зробити
кесарський розтин вмирало до 90% жінок: або від больового шоку, або від кровотечі або
зараження крові. Існувало тільки декілька описаних випадків, коли жінки пережили цю
операцію. Перший з них зареєстрований в Швейцарії і датується 1500 роком. Королева
Беатрікс пережила пологи в 1337 році за великої випадковості. «Прямих доказів у нас
немає, але 5 непрямих доказів свідчать про те, що це сталося. Це відкриття може стати
дуже важливим в історії медицини», - констатував Паржізек. Вперше робота чеської
команди експертів була опублікована в серпні цього року в журналі «Чеська гінекологія».
Експерти знайшли кілька історичних записів і листів про виняткові пологи королеви
Беатрікс. У документах латинською було описано кесарський розтин, який було їй
зроблено. Історики згадують і текст у Вламській римованої хроніці, автор якої не
приховує подиву операції і стверджує, що майбутнього короля дістали з тіла матері, а
рана загоїлася.Те, що при кесарському розтині Беатрікс не вмерла від втрати крові,
пережила больовий шок і не отримала сепсис, було обумовлено багатьма обставинами.
Можливо, роль зіграв і той факт, що Прага була в той час містом освіти, а при
королівському дворі працювали кращі лікарі. На думку істориків, лікарі під час операції не
думали про те, щоб зберегти принцесі життя. У момент втручання її, ймовірно, вважали
мертвою, так як вона, швидше за все, втратила свідомість, але потім прийшла в себе від
болю.   idnes.cz
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